

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 56 (4.011)

Четверг, 4 мая 1950 г.

Газета выходит
3 раза в неделю.

Цена 20 коп.

НОВЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ

Вчера выпущен новый заем — Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Вчера же, как только было передано решение правительства о выпуске нового займа, на предприятиях и в учреждениях нашего города состоялись митинги и собрания. Трудящиеся Первоуральска, понимая значение советских займов, заявили о своей готовности поддержать решение советского правительства дружной подпиской на новый заем. Рабочие, инженеры и служащие в своих выступлениях заявляли:

— Все, как один, подпишемся на новый заем во имя дальнейшего укрепления могущества и процветания нашей Родины!

Начавшаяся после митингов и собраний дружная подписка показывает глубокий патриотизм советских людей. Она всюду проходит в обстановке огромного политического и производственного подъема. Трудящиеся Первоуральска, как и всей нашей страны, воодушевленные блестящими победами, которыми встретили они всенародный праздник 1 Мая, отдают займы государству месячные заработки и больше.

В дружной подписке и высоком ее уровне сказывается то, что интересы Родины для всех трудящихся превыше всего. Отдавая займы государству свои средства, советские люди знают, что эти средства способствуют дальнейшему экономическому и культурному развитию страны, укреплению ее могущества и улучшению жизни народа.

Подписка на новый заем всюду проходит как яркая демонстрация преданности трудящихся своей великой Родине, их безграничного доверия советскому правительству, коммунистической партии и товарищу Сталину, ведущему советский народ вперед, к коммунизму.

Дружная подписка на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный советским правительством, будет новым свидетельством морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг большевистской партии и советского правительства.

Трудящиеся Первоуральска! Все, как один, подпишемся на новый государственный заем! Дадим займы государству трех — четырехнедельный заработок!

На предприятиях и в учреждениях нашего города не должно быть ни одного рабочего и служащего без облигаций нового государственного займа!

В Совете Министров Союза ССР

О выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Пусть цветет и крепнет наша Родина!

Как только диктор закончил передавать условия выпуска Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, в цехах Старотрубного завода состоялись митинги. Рабочие и служащие, выступая на митингах, горячо одобрили решение о выпуске нового займа. Подручный сталевара тов. Зиновкин от имени всей смены мастера Дунаева заявил:

— Мы приветствуем решение правительства о выпуске нового займа, средства которого идут на развитие промышленности и сельского хозяйства нашей Родины, на улучшение материальной жизни всех трудящихся нашей страны. От имени всей смены я горячо приветствую новый заем. Своей дружной подпиской на заем мы еще раз проявим любовь к своей Родине и преданность нашему правительству. Лично я подписываюсь на месячный заработок и надеюсь, что моему примеру последуют все.

— Наша смена, — говорит сталевар Куренных, — своей работой на производстве и дружной подпиской на заем ответит на решение правительства о выпуске нового займа. Все мы, как один, подпишемся на

НОВОТРУБНИКИ — ГОСУДАРСТВУ

Радио принесло весть о выпуске нового займа. Сразу же в цехах дважды орденосного Новотрубного завода имени И. В. Сталина началась дружная подписка на заем. Большинство трудящихся завода с радостью отдают займы государству месячные заработки.

Дружно подписались на новый заем рабочие и работницы электроцеха.

На благо Отечества

— Отдадим займы государству трех — четырехнедельный заработок! — под таким лозунгом в цехах Хромпикового завода началась подписка на новый государственный заем. Всюду царит необычайное оживление. Рабочие и служащие предприятия отдают на дальнейшее укрепление своего Отечества месячный и больше заработки.

Коллектив смены тов. Савельева (пех № 2), единодушно подписавшись на новый заем, обратился с призывом ко всем сменам последовать его примеру и дружно

заем, чтобы еще больше крепить мощь нашей Родины. Я даю займы государству свой месячный заработок.

Митинг закончился. И вся смена дружно подписалась на новый заем. Газогенераторщица тов. Романова первой подписалась на месячный заработок. Ее примеру последовала мастер канавы тов. Колодкин, рабочий очистки слитков тов. Черногузов. И меньше, чем через час, все рабочие смены мастера Дунаева оформили подписку.

В волочильном цехе кольцевой тов. Лялин на митинге заявил:

— Мы знаем, что займы наши идут на то, чтобы цвела и крепла наша славная Родина. От займов и мы получаем большую выгоду. Я горячо одобряю решение правительства о выпуске нового займа и с радостью подписываюсь на месячный заработок.

Сварщик трубопрокатного цеха тов. Антонов в кратких словах изложил значение советских займов и оформил подписку более, чем на месячный заработок.

Во всех цехах Старотрубного завода подписка проходит дружно и с большой политической активностью.

В рядах передовиков реализации нового займа идут работники отдела технического контроля, управления капитальным строительством, лаборатории контрольно-измерительных приборов, паросилового и других цехов и отделов завода.

За первые три часа подписки новотрубники дали займы государству миллионы рублей. И. КОЗИЦЫН.

но подписаться на новый заем. Этому примеру последовала смена тов. Кукушкина. Все рабочие коллектива отдали займы государству среднемесячные заработки.

За короткий период времени подпиской на новый заем была охвачена большая часть коллектива завода. На дальнейшее укрепление мощи своего Отечества хромпиковцы дали сотни тысяч рублей.

Подписка на новый заем всюду продолжается с неслабевающим подъемом. В. ЖИРНОВ.



Плакат работы художника В. Корецкого (Госфиниздат).

ВЛАД ДИНАСОВЦЕВ

Как только по радио было передано постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске нового займа, во всех цехах Динасового завода прошли многолюдные митинги и собрания трудящихся. В своих выступлениях динасовцы выражают готовность подписаться на заем и этим крепить могущество нашей Родины. Сразу же началась дружная подписка. Она проходит всюду с огромным воодушевлением и при высокой активности рабочих и служащих.

Подавляющее большинство динасовцев отдает займы родному государству месячные и больше заработки. В цехе № 1 группа электриков в составе тт. Чечет, Шадрин и других подписалась на новый заем больше месячного заработка. В помольно-формовочном переделе в числе первых подписчиков идут тт. Брызгин, Криницын. Они также подписались больше среднемесячного за-

работка. Их примеру последовали кочегары тт. Мингалеев, Горбунов, Балчугов, Мурулова и другие.

Активно началась подписка в коллективе кварцитового рудника. Забойщики тт. Кожевников, Гаврилов, Тютюнник и Орел первыми отдали займы государству свыше своих месячных заработков.

Дружно подписываются на новый заем работники жилищно-коммунального отдела. Здесь первыми оформили подписку тт. Хизаматов, Васильев, Злыгостева.

Успешно проводят подписку на новый народный заем трудящиеся цеха ремонта печей, конного двора, отдела технического контроля, центральной лаборатории и других.

Подписка на новый заем всюду проходит как яркая демонстрация беззаветной преданности трудящихся Динаса большевистской партии, советскому правительству. П. ЛОВЫГИН.

ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

Новый политический подъем вызвало в сердцах горняков Магнитки постановление Советского правительства о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Как только было передано по радио решение о выпуске займа, в цехах рудника началась дружная и организованная подписка.

Особенно дружно отдают займы государству свои средства коллективы трудящихся дробильно-обогатительной фабрики, электроцеха, автогаража, ремонтно-строи-

тельного цеха, жилищно-коммунального отдела, подсобного хозяйства и рудоуправления. Рабочие и работницы отдают займы государству месячные и более заработки.

За первые два часа подписки весь коллектив Титано-Магнитного рудника дал займы государству сотни тысяч рублей.

Партийная и профсоюзная организации развертывают широкую массово-политическую работу среди трудящихся рудника.

В. ШОЛОХОВ.

Дружная подписка

Весть о выпуске нового займа быстро облетела цехи и квартиры трудящихся Гологорского авторемонтного завода. Рабочие вечерней смены на коротких митингах и собраниях выражали радость и горячую поддержку новому займу. Оформить подписку явились и трудящиеся, работающие в первую и третью смены. Началась дружная и организованная подписка. Многие рабочие и служащие с

радостью подписываются на месячный и больше заработки. В числе первых оформивших подписку на новый заем кузнец В. М. Войтенко, плавильщик Кашин, заместитель главного бухгалтера Яновская, контролер механического цеха Белоглазов и другие.

Реализация нового займа среди трудящихся Гологорки проходит дружно и организованно.

Н. НАРБУТОВСКИХ.

ОПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Вчера все сберегательные кассы города приступили к оплате выигрышей по пятому тиражу Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. За день сотни граждан Первоуральска проверили свои облигации и получили выигрыши. К концу дня было

выявлено и выплачено выигрышей на сумму 127 тысяч рублей. Есть много крупных выигрышей. Так например, конструктор отдела главного механика Титано-Магнитного рудника А. Ф. Логинских на 200-рублевую облигацию выиграл 5.200 рублей.

Н. МАКАРИХИН.

Под великим знаменем Ленина—Сталина

С величайшим подъемом и воодушевлением встретил советский народ главный Первомайский праздник — день солидарности трудящихся.

В Москве — славной столице великой советской Отчизны — состоялся Первомайский парад и демонстрация трудящихся.

Строго и величественно убранство Красной площади. Напротив ленинского Мавзолея огромные, залитые ярким солнечным светом портреты основателей и вождей большевистской партии и советского государства З. И. Ленина и И. В. Сталина, государственные гербы СССР и 16 союзных республик. На полотнищах — Первомайские призывы ЦК ВКП(б).

На трибунах — депутаты Верховных Советов СССР и союзных республик, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинских премий, прославленные стахановцы, виднейшие деятели науки, техники, искусства, генералы и адмиралы, офицеры Советской Армии и Военно-Морского Флота, партийный, советский, профсоюзный актив.

Присутствуют многочисленные гости из зарубежных стран: делегации профсоюзов Китая, Болгарии, трудящихся Польши, Германии, общества «Франция — СССР», английская рабочая делегация и другие.

Громом аплодисментов встречают присутствующие появление на трибуне Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вместе с товарищем Сталиным на трибуну Мавзолея поднимаются товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, С. И. Микоян, Л. М. Каганович, Г. А. Булганин, А. А. Андреев, Г. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Г. М. Шверник, М. А. Суслнов, Г. К. Пономаренко, Н. Ф. Шкрятов. Обравшиеся встречают их горячими аплодисментами. В 10 часов из

Спасских ворот выезжает принимающий парад начальник генерального штаба Советской Армии — генерал армии С. М. Штеменко. Его встречает командующий парадом генерал-полковник П. А. Артемьев.

Приняв рапорт командующего парадом и совершив обезд войск, генерал Штеменко поднимается на трибуну Мавзолея, подходит к микрофону и произносит речь. Товарищ Штеменко от имени и по поручению Советского Правительства и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует и поздравляет воинов Вооруженных Сил СССР, трудящихся Советского Союза и присутствующих на празднике зарубежных гостей с днем Первого Мая.

По окончании речи генерала Штеменко началось торжественное прохождение войск. Состоявшийся парад показал, что Вооруженные Силы Советского Союза надежно охраняют неприкосновенность границ советского государства и твердо стоят на страже мира и безопасности нашей Родины.

Шесть с половиной часов продолжалась грандиозная демонстрация трудящихся. В ней приняло участие свыше миллиона человек.

Москвичи вышли на Первомайскую демонстрацию с чувством законной гордости за свой родной город. В их сердцах глубоко запали мудрые сталинские слова: «Заслуга Москвы состоит в том, что она неустанно разоблачает поджигателей новой войны и собирает вокруг знамени мира все миролюбивые народы. Известно, что миролюбивые народы с надеждой смотрят на Москву, как на столицу великой миролюбивой державы и как на могучий оплот мира».

Верный пролетарскому интерна-

ционализму, советский народ в Первомайский праздник от всего сердца братски приветствовал все народы, борющиеся за мир, демократию и социализм.

Москвичи, как и весь советский народ, продемонстрировали свою горячую любовь к советской Отчизне и безграничную преданность партии большевиков, великому Сталину.

Трудящиеся рапортовали партии и правительству об успехах социалистического соревнования за чреватый мощный подъем экономики и культуры, за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1950 года.

Согретые сталинской заботой, советские люди в день 1 Мая продемонстрировали свою готовность и впредь горячо бороться за новые успехи в социалистическом соревновании, за дальнейшее укрепление могущества социалистического государства.

Многочисленные демонстрации прошли в Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Баку, Ташкенте, Риге, во всех городах и районах Советского Союза.

В Ленинграде в Первомайской демонстрации — демонстрации преданности Родине, партии большевиков, великому Сталину участвовало свыше 835 тысяч трудящихся.

В Баку в демонстрации приняло участие более 350 тысяч человек.

В столице Украины — Киеве в Первомайской демонстрации приняло участие около 400 тысяч трудящихся.

Вечером 1 мая в Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и в городах-героях был произведен салют 20-ю артиллерийскими залпами.

(ТАСС).

Празднование 1 Мая за рубежом

КИТАЙ

Впервые свободно праздновал день 1 Мая великий китайский народ, разбивший оковы империалистического гнета. Торжественным салютом и исполнением национального гимна и «Интернационала» началась Первомайская демонстрация в столице Китайской Народной Республики — Пекине.

Более 300 тысяч человек участвовало в Первомайской демонстрации на площади у ворот «Небесного спокойствия», которые все чаще и чаще здесь называются «Хунчан» (Красная площадь).

Демонстранты горячо приветствовали находившихся на трибунах вождя китайского народа Мао Цзе-дуна, заместителя председателя Центрального народного правительства Лю Шао-ци, Цзин-лина, Чжан-лани, Ли Цзи-шени, главнокомандующего Народно-освободительной армией Чжу Дэ, премьер-министра административного совета и министра иностранных дел Чжоу Энь-лая, министров народного правительства, руководителей партийных, профсоюзных и общественных организаций, а также представителей дипломатического корпуса и членов делегации ВЛКСМ во главе с Н. А. Михайловым.

Демонстранты шли с лозунгами борьбы за мир, против поджигателей новой войны, с лозунгами вечной дружбы с Советским Союзом, с лозунгами международной солидарности рабочего класса всего мира.

В колоннах демонстрантов — портреты Мао Цзе-дуна, Чжу Дэ, много портретов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Под портретами товарища Сталина надпись: «Лучший друг китайского народа».

ПОЛЬША

Миллионы трудящихся Польши торжественно праздновали 1 Мая. Первомай превратился в стране в могучую манифестацию борьбы за мир, за дальнейшее укрепление вечной и нерушимой дружбы с великим Советским Союзом — оплотом мира, демократии и социализма.

В Варшаве в Первомайской демонстрации приняло участие около 300 тысяч трудящихся.

Перед началом демонстрации с речью выступил президент Поль-

ши, председатель ЦК Польской объединенной рабочей партии Болеслав Берут. Он подчеркнул, что силы мира, возглавляемые Советским Союзом, руководимые и вдохновляемые великим Сталиным, растут и крепнут, что они могут победить силы поджигателей войны.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

В столице Чехословакии — Праге Первомайская демонстрация продолжалась более шести часов. На ярко наряженной Вацлавской площади с правительственных трибун демонстрантов приветствовали президент республики К. Готвальд, премьер-министр А. Запотоцкий, генеральный секретарь компартии Чехословакии Р. Сланский, министры.

Перед началом демонстрации с речью, обращенной к трудящимся, выступил Клемент Готвальд. Он охарактеризовал успехи, достигнутые чехословацким народом в борьбе за социализм и прочные позиции страны в общем фронте свободных народов, борющихся за мир и социализм. «Пусть долгие годы живет и здравствует вождь советского народа и трудящихся всего мира, лучший друг и учитель трудящихся Чехословакии — великий Сталин!». Эти слова, заключившие речь президента, были покрыты громом оваций сотен тысяч людей.

ФРАНЦИЯ

Накануне 1 Мая в парижском предместье, на стыке двух городков Жантйи и Аркей, при большом стечении трудящихся был открыт проспект имени Сталина, переименованный муниципалитетами этих городков в честь 70-летия великого вождя народов.

Первого Мая трудящиеся Парижа двинулись от площади Наций к площади Бастилии с развернутыми знаменами, с высоко поднятыми плакатами, на которых горели надписи: «Долой войну!», «Запретите атомную бомбу!», «Французский народ не будет, никогда не будет воевать против СССР!», «Да здравствует великий Сталин — знаменосец мира во всем мире!».

В первых рядах демонстрантов шел председатель Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, знаменитый французский ученый Жюлио-Кюри, устранившийся на-днях по указке из Вашингтона с поста верховного комиссара по атомной энергии за свою активную борьбу против поджигателей новой войны.

Демонстранты бурно приветствовали Жюлио-Кюри, Мориса Тореза, Жака Дюкло, Марселя Кашена, Бенуа Фрагона, Ива Фаржа и других виднейших организаторов борьбы против порабощения Франции американскими империалистами, против подготовки новой войны. (ТАСС).

Ответственный редактор
В. И. АГИШЕВ.

Новотрубному заводу имени И. В. Сталина ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу модельщики и стюарсы. Оплата труда по соглашению. С предложениями обращаться в отдел кадров Новотрубного завода. (3—2)

КОЗЛИКИНА Ксения Семеновна, проживающая в г. Первоуральске, пос. Гологорка, дом № 20, кв. № 15, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем КОЗЛИКИНЫМ Николаем Степановичем, проживающим в г. Первоуральске, Техгород, ул. Пионеров, дом № 2, кв. № 3. Дело будет рассматриваться в Народном суде II участка г. Первоуральска.

Демонстрация трудовых побед

Задолго до начала демонстрации мощные потоки трудящихся города двинулись к площади клуба Новотрубного завода — к месту сбора колонн. Ровно в 11 часов дня началось шествие демонстрантов.

Первой мимо здания горкома ВКП(б) и горсовета прошла колонна новотрубников. Они явились на демонстрацию дружным и сплоченным коллективом.

Идет колонна старотрубников. В социалистическом соревновании предприятий за первый квартал они спо-

ва заняли первое место и получили переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и исполкома горсовета. Транспаранты рассказывают о их трудовых победах и выполнении предмайских обязательств. Вслед за ними идут трудящиеся Динасового завода. Они также демонстрируют свои успехи в предмайском социалистическом соревновании.

Всёобщее восхищение вызывает шествие колонны учащихся школ города. Четко отбивая шаг, проходят юные досармовцы и велосипедисты,

юные мичуринцы и друзья птиц.

Большие успехи демонстрировали трудящиеся Хромпикового завода, треста Трубстрой, Титано-Магнетитового рудника и других предприятий и организаций Первоуральска.

Первомайская демонстрация, в которой приняло участие 25 тысяч трудящихся города, еще раз подтвердила беззаветную преданность великому делу Ленина — Сталина, готовность первоуральцев бороться за дальнейший расцвет любимой Родины.

7 МАЯ — ЭСТАФЕТА ИМЕНИ ГАЗЕТЫ

„ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА“

Редакция газеты «Под знаменем Ленина» и городской комитет по делам физкультуры и спорта решили провести эстафету имени газеты «Под знаменем Ленина». Для руководства подготовкой и проведением эстафеты издан оргкомитет. Утвержден план подготовки и проведения эстафеты, а также положение об эстафете имени газеты «Под знаменем Ленина».

Эстафета имени газеты «Под знаменем Ленина» является традиционным праздником, посвященным Дню большевистской печати и открытию летнего спортивного сезона.

Эстафета проводится в 5 часов вечера 7 мая 1950 года. Старт эстафеты у клуба Новотрубного завода, финиш — на стадионе «Металлург» Новотрубного завода.

Утверждены следующие этапы эстафеты:

1 ЭТАП: от клуба Новотруб-

ного завода по асфальту влево до асфальтированной дорожки Соцгорода. Бежит мужчина.

2 ЭТАП: от Соцгорода в сторону 13 подстанции по асфальтированной дорожке до Московского тракта. Бежит мужчина.

3 ЭТАП: от 13 подстанции по Московскому тракту до клуба Новотрубного завода. На велосипеде едет мужчина.

4 ЭТАП: от клуба Новотрубного завода по шоссе до магазина детской игрушки Первоуральского торгового центра (улица Ленина). Бежит мужчина.

5 ЭТАП: от магазина детской игрушки по шоссе до Госбанка. Бежит мужчина.

6 ЭТАП: от Госбанка до дома редакции. Бежит женщина.

7 ЭТАП: от дома редакции до памятника В. И. Ленину. Бежит женщина с винтовкой.

8 ЭТАП: от памятника В. И. Ленину до Госбанка. Бежит мужчина.

9 ЭТАП: от Госбанка до магазина детской игрушки. Бежит мужчина.

10 ЭТАП: от магазина детской игрушки до дома Старотрубного завода. Бежит мужчина.

11 ЭТАП: от дома Старотрубного завода до входа на стадион «Металлург» Новотрубного завода. Бежит мужчина.

12 ЭТАП: от входа на стадион «Металлург» и по беговой дорожке (400 метров). Бежит мужчина.

13 ЭТАП: по беговой дорожке (300 метров). Бежит женщина.

14 ЭТАП: по беговой дорожке (200 метров). Бежит мужчина.

15 ЭТАП: по беговой дорожке (100 метров). Бежит женщина.

В состав зачетной команды входят 12 мужчин и 3 женщины.

К участию в эстафете допускаются команды, имеющие спортивную форму (летнюю), эмблему коллектива и номер команды.

Для участия в эстафете каждый коллектив выставляет одну команду для определения места и не

менее двух команд для массовости из мужчин и юношей.

Команда, занявшая первое место, награждается переходящим Красным знаменем редакции газеты «Под знаменем Ленина». Все участники команды-победительницы премируются бесплатной подпиской на газету «Под знаменем Ленина» до конца 1950 года.

Все заявки для участия в эстафете представляются по установленной форме в городской комитет по делам физкультуры и спорта к 5 мая.

Утверждена судейская коллегия эстафеты. Главным судьей эстафеты утвержден тов. Чувапов, старшим секретарем тов. Исакова, секретарем тов. Плещикова, судьями на старте и финише тт. Васильев и Хрипунов, начальником дистанции тов. Черных, его помощниками тт. Нарбутских, Солин, Черемухин, Баллин, Мартыанов, Кудышев, Дерябин и другие.